



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
24
ДЕКАБРЯ
1942 года
№ 134 (1639)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА—МОНАСТЫРЩИНА, и с востока— в районе БОКОВСКАЯ. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская—протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10 000 пленных. По далеко неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1.102, минометов—608, пулеметов—1.729, винтовок—28.000, противотанковых ружей—420, автомашин—2.720, мотоциклов—300, лошадей—более 1.000, складов с боеприпасами, оружием и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. ВАТУТИН Н. Ф., и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. ГОЛИКОВ Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.
Совинформбюро.

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за пять дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты—МАНЬКОВО-КАЛИТВЕНСКАЯ, ШЕПТУХОВКА, ДЕГТЕВО, КУТЕЙНИКОВ, АЛЕКСЕЕВО-ЛОЗОВСКАЯ, СЕТРАКОВСКИЙ, МЕШКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, КАРГИНСКАЯ.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3.500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров—1.320, минометов—800, пулеметов—1.969, винтовочных патронов свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более 1 миллиона, радиостанций—70, автомашин—6 320, тягачей—90, лошадей—3.600, складов с боеприпасами, оружием и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.
Совинформбюро.

В течение 22 декабря наши войска в районе среднего ДОНА продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—КОЛЕЗЯТОВОЕ, НИКОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕ-ГРАЧЕВСКИЙ, ПОПОВКА, КАМЕНСКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 670 человек. Всего за время боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков—108, орудий разных калибров—1637, пулеметов—2369, автомашин—6735, лошадей—5500, складов с боеприпасами, оружием и продовольствием—82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7000 трупов солдат и офицеров.
Совинформбюро.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Район Владикавказа (г. Орджоникидзе)



На снимке: Стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Чигогидзе, накапливает силы для атаки.

Фото В Иванова Фотохроника ТАСС

Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Для изготовления новогодних подарков бойцам Красной Армии колхозы района отчислили большое количество продуктов. Например, Антоновский колхоз сдал 25 кг свинины, 1,5 кг сливочного масла и 50 кг белой муки, Вилкинский колхоз—25 кг свинины и 50 кг муки. Колхозы Варнаевского сельсовета сдали 40 кг свинины, 80 кг белой м у к и, 4 кг сливочного масла, 1750

рублей денег, колхозы С. Маянского сельсовета—30 кг свинины, 8,5 кг сливочного масла, 80 кг белой муки, 1750 рублей денег и др.

Из поступивших продуктов в райпищекомбинате производится выпечка сухарей и др. слобов, которые индивидуальными посылками будут направляться к новому году на фронт бойцам и командирам нашей доблестной Красной Армии.

Литература защитникам Родины

Выражая беззаветную любовь к бойцам, командирам и политработникам героической Красной Армии, отстаивающим независимость нашей родины, комсомольцы нашего района решили послать в подарок бойцам Красной Армии, находившимся на излечении в госпиталях, художественную и политическую литературу.

Активное участие в сборе литературы приняли комсомольцы районного центра. Например, ученицы 10 класса

Вознесенской средней школы Демкина Е. сдала книгу Н. Островского «Рожденные бурей», Лаптева В.—«Юмор» Чехова. Пиномарав С., комсомольская организация при Райпотребсоюзе, сдала книгу «Мать» Горького и другие. Всего от комсомольцев районного центра поступило 50 книг.

Сбор книг успешно продолжается во всех комсомольских организациях района.

Н. Гальцова.

Вывозка и заготовка удобрений

В целях обеспечения получения высокого урожая в новом 1943 сельскохозяйственном году колхозы Варнаевского сельсовета производят вывозку и заготовку удобрений. На 23

декабря по колхозам сельсовета вывезено на поля 1630 возов навоза, собрано 9 центнеров золы и 18 центнеров птичьего помета.

М. Самошкина.

Проводят снегозадержание

Придавая особое значение снегозадержанию—этому важному агротехническому мероприятию, от которого также зависит получение высокого урожая хлебов, такие колхозы, как Варнаевский, Букалейский, Вилкинский приступили к этой

работе. Варнаевский и Букалейский колхозы провели снегозадержание на площади по 50 га каждый, Вилкинский на площади 10 га.

Все колхозы района должны включиться в проведение этой работы.



Организовано ремонттировать сельхозинвентарь

Чтобы организованно вступить в весенний сев 1943 года колхозы района должны сейчас уже развернуть всю подготовительную работу к этому периоду. Наряду с подготовкой семян, коня, проведения ряда агротехнических мероприятий должна быть организована работа по ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

После окончания полевых работ собрали весь сельскохозяйственный инвентарь и организованно приступили к его ремонту такие колхозы, как Яблонский, Иваневского сельсовета, Вилкинский и Антоновский Кривощицкого сельсовета и как результат на сегодня в этих колхозах сельскохозяйственный инвентарь—плуги, бороны, молотилки отремонтированы на 60—70 процентов.

Но не во всех колхозах так организована работа. Медленно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь в Качгарском, Бахтызинском, Беркином колхозах, а в таких колхозах, как Суморьевском «КВМ», Девлетяковском «Искра», Хохлихинском, Преображенском, Кузюльском, Митовском к ремонту сельскохозяйственного инвентаря совсем еще не приступали.

Правда, следует отметить, что ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин в 1942—1943 годах будет проводиться в более трудных условиях, так как значительная часть кузнецов, наиболее опытных, ушла в ряды Красной Армии. Но это ни в какой мере не должно успокаивать руководителей колхозов, наоборот, заставляет более серьезно задуматься над вопросом подготовки кузнецов. Почему, скажем, в качестве ученичества не прикрепят к опытному кузнецу одного колхоза ряд молодых колхозников и колхозниц из других колхозов, не имеющих кузнецов? Чтобы не затянута ремонт инвентаря, это необходимо сделать.

Большую помощь колхозам в проведении ремонта сельскохозяйственного инвентаря могут и должны оказать комсомольцы и молодежь района. Ряд комсомольских организаций эту работу проводит, но этот почин требуется развить еще шире.

Колхозники сейчас более свободны от работы. Поэтому самое подходящее время для организации и проведения ремонта сельскохозяйственного инвентаря и машин. И председатели колхозов должны немедленно организовать эту работу, привлекая колхозников и молодежь села.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 22 декабря)

В течение 22 декабря наши войска в районе СТАЛИНГРАДА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего ДОНА наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — КОЛЕЗЬЯТОВ, НИКОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕ-ГРАЧЕВСКИЙ, ПОПОВКА, КАМЕНСКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА.

21 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды вели активные боевые действия и захватили 10 немецких ДЗОТ'ов и 25 блиндажей. В течение дня уничтожено до 2 рот пехоты противника. В центральной части города гитлеровцы предприняли несколько безуспешных контратак. Наши бойцы отбили все контратаки противника и несколько продвинулись вперед. На других участках наши части вели ожесточенную бой с противником. В воздушных боях уничтожено 5 немецких самолетов, в том числе 4 транспортных самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. В районе одной высоты бойцы Н-ской части отбили 2 контратаки противника, улучшили свои позиции. Уничтожено 4 немецких танка, 11 пулеметов и 9 автомашин. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушено 14 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, подавлен огонь 3 артиллерийских, 2 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Советские войска сдерживают натиск крупных сил противника и наносят им огромный урон. Немецкие танки и мотопехота с хода пытались захватить 1 населенный пункт, но встретили решительный отпор. В ходе этих боев истреблено до 1000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 60 немецких танков, уничтожено 21 орудие, 13 пулеметов и 64 автомашин.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление. Н-ская часть, преследуя отступающего врага овладела рядом населенных пунктов. Под ударами наших бойцов противник бросает на поле боя технику, вооружение и боеприпасы. Не-

организованное наступление противника по оттеснению и задержанию натиска Красной Армии успеха не имело, а увеличело и без того огромные потери. Н-ское соединение за 2 дня истребило 6000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 100 автомашин, 200 повозок и 30 орудий. На другом участке нашим частям сдался в плен в полном составе батальон пехоты противника во главе с командиром батальона.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и вели наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В районе западнее Ржева штурмовые отряды уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 5 ДЗОТ'ов и 2 блиндажа. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, истребили до 600 гитлеровцев. Разбито 20 ДЗОТ'ов и 22 блиндажа, уничтожено 7 пулеметов, 2 орудия и 5 минометов. Захвачены пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области пустил под откос немецкий воинский эшелон. Несколько дней спустя партизаны произвели внезапный налет на волостное управление и истребили 50 немецких солдат и полицейских. Группа партизан другого отряда уничтожила 10 вражеских автомашин, тягач и мотоцикл.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревнях Ширпино и Максимиха, Калининской области. «Немецкие бандиты забрали у крестьян продовольствие и весь скот. Несмотря на морозы, гитлеровцы выгнали всех жителей вместе с детьми на улицу. Немецкие солдаты задержали 13 колхозников деревни Ширпино по дороге из леса. Они несли вязанки дров. Фашистские палачи расстреляли всех их, в том числе 65-летнего Ивана Бударяева, 20-летнюю Дарью Марцеву и 16-летнего Василия Филагина. В деревне Максимиха гитлеровцы расстреляли 18 мирных жителей». Акт подписали колхозники деревни Ширпино: Андрей Кувшинов, Василий Колосов, Ефросинья Кувшинова, Александра Гранова, старший лейтенант Дряхлов и красноармеец Гусеников.

Наступление югославских партизан в районе Сански Мост и Босански Нови развивается успешно. В боях с оккупантами партизаны истребили большое количество вражеских солдат, уничтожили 2 танка и повредили на аэродроме 1 бомбардировщик. В результате кровопролитных боев патриоты заняли Ласинью, Свакавец, Синичек и ряд других населенных пунктов. Партизаны взяли в плен большую группу итальянских солдат, захватили много трофеев, в том числе 3 исправных танка.

ВОЯКА-РАСКАРЯКА



Гитлер выдумал затею: Взять Москву с Базу в придачу! — Вот я ноги раскарячу! — Как же тут не быть гроху? У вояки — Раскаряги! Разлетелись швы в паху! Гитлер хочет грубым жестом Смазать явственный скандал: Рассуждал каким он местом, Местом тем и пострадал! Окно ТАСС № 594 Фотохроника ТАСС

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О сдаче мяса колхозами в 1943 году в мясной фонд Красной Армии». В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили размер сдачи мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии с каждого гектара земельной площади (по которой исчисляются обязательные поставки мяса) по району, согласно приложению. Установлено, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам мяса государству, распространяются и на сдачу мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии.

Наименование районов	Размер сдачи мяса колхозами в фонд РККА в кг с гектара пашни
Вознесенский	1,2

Своевременно подготовить семена к севу

Семена высоких посевных качеств являются одним из основных агромероприятий в получении высокого урожая. От высококачественных сортов семян получается прибавка в урожае от 35 до 60 процентов. Учитывая это о руководители таких колхозов, как Бахтызинского тов. Устимкин, Боркинского — тов. Кондрашин, Покровского — тов. Епишков и ряда других уже организовали работу по подготовке семян к севу. Проводят очистку семян от сорняков и другой примеси, проверили их на всхожесть, влажность, чистоту. Ряд культур в этих колхозах уже доведены до полной кондиции и засыпаны в надежные склады. Но есть такие колхозы и их руководители, как председатель Марьинского колхоза тов. Павлюков, Суморьевского — тов. Ефимов, Беговатовского — тов. Максимов и другие, которые, имея все возможности для подготовки семян к весеннему севу,

В освобожденном селе

Наши части так быстро продвинулись вперед, что этот пункт, вокруг которого еще недавно кипел кровопролитный бой, вдруг оказался в глубоком тылу. Селения, освобожденные от фашистских захватчиков, как то посветлели, почистились, и люди здесь выглядят по-иному, точно праздник большой справляет человек, точно перенес он недуг и теперь с радостью вдыхает живительный воздух свежего декабряского дня. Тяжесть давила человеку на плечи, заставляла смотреть в землю, а теперь нет этой тяжести, высоко подняты головы, и взоры обращены к родному небу, к родным степным просторам.

Фашистские войска прошли здесь, словно саранча. Исчезли забранные у колхозников коровы, овцы, свиньи, куры. Под метелку были собраны масло и сало, мука, зерно, крупа. Гитлеровцы разорили паровую мельницу, уничтожили собранные в библиотеке книги, а здание превратили в хаччевню для офицеров. И сейчас возле него валяются бочки из под спирта. Немцы вывели оборудование типографии и устроили в этом помещении конюшню для солдатских лошадей.

Сельские улицы фашисты осквернили могилами своих солдат и офицеров. Много их убито здесь, и сейчас крестами, снятыми с могил, колхозники топят хаты.

Грабежам, насилиям, зверским убийствам освобожденные селения ведут свой суровый счет. С первых же часов, как вошли в село Н. наши части, здесь приступил к работе сельский Совет. Возглавляет его член сельсовета, старый партизан Василий Иванович Коновалов. Фашисты таскали его на допрос, избивали, но старику удалось скрыться. Сейчас он весь погрузился в кипучую работу. И работать легко. Население радостно, охотно откликается на каждое общественное начинание. Прежде всего женщины, старики и ребятами организовано отпра-

вились в степь, на места недавних боев. Здесь, на пригорках и в балках, среди разгромленных вражеских узлов сопротивления они собрали и передали Красной Армии трофеи: 275 брошенных немцами лошадей, 800 комплектов упряжи, много винтовок, патронов, гранат и другого военного имущества.

Все это у Василия Ивановича аккуратно запасано в тетрадь против той странички, где значатся убытки, причиненные населению фашистами, где выведено: «Из 2 000 коров уведено 1.940» и т. д.

В селе развернулся выдвинутый к линии фронта подвижной полевой госпиталь. Начальник его военврач 2-го ранга Ротенберг встретил в колхозниках прекрасных помощников. Лучшие хаты отданы раненым. Девушки оказывают содействие медицинскому персоналу. Недостаток опыта у них компенсируется сердечностью, искренним желанием всячески помочь раненым бойцам. Девушки работают день и ночь, таскают свежую воду из колодца, моют полы, топят печи, чтобы тепло и уютно было раненым, чтобы и здесь, в степном селении, ощутили они ласку и заботу родины.

Председатель сельсовета помог госпиталю дровами, мукой, доставил, сколько потребовалось, соломы для тюфяков.

Сейчас сельсовет отправляет на соседнюю, отбитую у противника станцию группу колхозников. Надо помочь разгрузить вагоны с захваченными боеприпасами. Госпиталь посылает своего представителя, на станции противником оставлен также склад с медицинским имуществом и медикаментами.

Через село на запад движутся наши части. Совсем рядом с селом изредка слышатся тяжелые взрывы. Это саперы очищают от мин захваченный у противника аэродром.

К. Тараданкин.

ЮГО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА („Известия“)

Врид. ответ. редактора
М. М. КОСОБОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропал жеребенок, карей масти, возраст 3 года. По хребту седина, задние ноги белые. Знающих о местонахождении просьба сообщить правлению Тумлейского колхоза.

Правление.

П 1-1.

МЦ—№-4250 Типография газеты «К. П.» тираж 2000 экз.